

创建文明城，港湾在行动

小细节彰显大文明，八大峡街道文明之风蔚然成风



□文/半岛记者 邓慧秀
图/街道提供

提高党员文明素养，倡导文明过节、文明养犬，连日来，八大峡街道掀起了创建文明城市，争当文明居民的热潮，细微之处彰显文明风尚，文明之风蔚然盛行，为建设温馨港湾注入新的动力。

>>>文明过节

燃放烟花爆竹，不留安全隐患

8月22日是传统民俗节日财神节。在这一天，很多居民、商家会燃放烟花爆竹，希望能搏个好彩头。寓意虽好，但却容易带来安全隐患。为进一步加强烟花爆竹安全管理，切实提高“财神节”期间烟花爆竹安全管控力度，八大峡街道严格社会面清查，加强宣传力度，全面落实各项措施，切实杜绝违法违规燃放烟花爆竹现象，消除火灾隐患，努力实现财神节期间辖区烟花爆竹“零响声”工作目标。

对此，八大峡街道高度重视，第一时间召开财神节烟花爆竹安全监管专题调度会，细化网格、压实责任，切实

将管控范围延伸至每条街巷、每户店面、每个单位，确保管控工作全覆盖、无死角。办事处主要领导带队部署辖区“烟花爆竹”禁燃工作落实情况。

同时，做好宣传发动工作。一方面，组织人员在辖区范围内悬挂横幅，张贴居民告知书，营造禁放烟花爆竹浓厚氛围；另一方面，充分发动物业、自防队员、志愿者等社会力量加大巡逻密度，确保禁燃工作落实到位。并严格落实“街道领导包社区，社区领导包网格”包干责任制，街道全体工作人员下沉至网格，工作时长延长至当晚23点，全面开展巡查巡检，全力以赴做好辖区烟花爆竹安全监管工作。

>>>文明素养

提升理论素养，坚定理想信念

为激发广大社区党员学习热情，充分利用好学习强国平台，在庆祝新中国成立七十周年之际，西藏路社区举办了“砥砺前行70年·共建中国梦”学习强国知识答题比赛主题党日活动。

比赛开始前，西藏路社区党委书记柏家平带领党员们进行了理论学习。随后，激烈的知识竞赛拉开了序幕。此次答题比赛由西藏路社区居委会主任岳晓露主持。比赛分为三个环节，分别为必答题、抢答题、风险题。所有题目以“学习强国”线上答题为蓝本，围绕党员学习中，精心选择优质题目，展开理论知识现场竞答。现场比分紧咬不下，参赛党员积极应答，现场气

氛热烈。经过多轮角逐，最终决出了一二三等奖。

“对党员来说，学习强国无疑是个很实用的学习平台，既让我们零距离聆听了党的权威声音，了解了祖国日新月异的变化，也能及时接触新思想、新理念，给单一的退休生活打开了一扇窗。”参加知识竞赛的高先生说。

岳晓露介绍，此次知识竞赛，是对党员学习成果的检验，更进一步激发了广大党员深入学习的积极性和主动性，在社区营造了“比、学、赶、超”的浓厚学习氛围。今后，西藏路社区将继续举办丰富多彩的活动，丰富党员理论素养，提高党员综合素质，发挥党员在文明创城工作中的先锋模范作用。

>>>文明生活

开展主题宣传，推进垃圾分类

践行垃圾分类，助力绿色环保，是每个公民的义务和责任。为加快推进生活垃圾分类工作，在全社区营造理解、支持、参与生活垃圾分类的良好氛围，8月16日上午，西镇社区在火车站小区举办了“美好环境你我他，垃圾分类靠大家”的主题宣传活动。

活动现场，社区党委书记郭习堂和社区居委会主任、副主任带领工作人员为居民发放生活垃圾分类宣传材料，并向居民普及推进生活垃圾分类和减量工作的重大意义、生活垃圾分

类基础知识等，引导居民从身边做起、从点滴做起，树立垃圾分类、人人有责的环保理念，以实际行动助力文明城市创建，彰显西部老城区居民的文明形象。

“垃圾分类要靠大家自觉践行，是我们每个公民义不容辞的责任，只有如此，才能建成美丽、整洁、舒适、宜居的文明社区。”收到工作人员派发的宣传材料后，居民王女士边看资料边说，她准备回去后，把材料送给家里的小孩学习。



张贴通知，倡导文明过节。



倡导文明过节，禁放烟花爆竹。



党员积极抢答。



发放宣传材料，倡导垃圾分类。

>>>文明养犬

记得给狗狗注射狂犬疫苗

近日，青岛市在全市建城区开展了“犬类狂犬病免疫百日行动”，呼吁居民积极为犬只接种狂犬病免疫疫苗。八大峡街道犬类狂犬病定点免疫动物诊疗机构为青岛市动物疫病防治中心团岛门诊，位于市南区团岛路34号，联系电话：82671665。居民可前去为犬只免费接种狂犬病免疫疫苗。

工作人员介绍，狂犬病危害很大，免疫是最好的解决办法。一个地区只有70%的犬类进行持续有效的狂犬病免疫，才可以切断狂犬病在动物中的传播，才能保障居民健康安全。因此，居民在关注自家犬类免疫的同时，也应该关注身边其他犬类是否免疫。

另外，值得关注的是，狂犬病疫

全免费，免疫与登记是分开的。犬只登记是为爱犬办理“身份证”，狂犬病免疫是为爱犬打免疫针。不管犬类是否有“身份证”，都可以到定点免疫门诊，免费接种狂犬病疫苗（包括狂犬病疫苗、注射器材、免疫登记卡及电子标示等）。

狂犬病免疫分为新办证和免疫年审两种。第一次办免疫接种证明的，养犬人只需携带爱犬，凭犬主身份证或暂住证（外地人员），到附近狂犬病定点免疫门诊进行免疫登记，先注射电子标识（芯片）再注射狂犬病疫苗。以后每年的免疫年审时，养犬人只需携带爱犬及免疫IC卡，免费注射狂犬病疫苗，不再重复注射电子标识。